



- [会议纪要](#)
- [工作动态](#)
- [学术进展](#)

## 全国第十届中医药新技术新成果新经验暨中医疫证学术会议纪要

来源：学术部 日期：2010-01-05

字号：大 中 小

### 全国第十届中医药新技术新成果新经验暨中医疫证学术会议纪要

由中华中医药学会主办，河南中医学院、河南省中医药学会承办，《中医学报》（原河南中医学院学报）和《河南中医》杂志社、河南省中医药学会呼吸病专业委员会协办的“全国第十届中医药新技术新成果新经验暨中医疫证学术会议”，于2009年8月15日至18日在福建省武夷山市召开。会议共收到来自全国各地的学术论文1676篇，内容涉及中医基础及应用研究的新观点、新学说、新技术、新成果，中医疫证的理论、临床及实验研究，肿瘤研究，时疫研究，基础研究，实验研究，中药药性理论与炮制工艺，临床各种疾病的治疗等方面，来自全国22个省市的专家、学者参加了会议。

大会于8月16日上午举行开幕式。在主席台就座的领导及专家有：河南中医学院副院长刘文第教授，中国中医科学院白岩研究员，国管专家、国家新药评委、国家中医药防治艾滋病知名专家、河南中医学院第一附属医院副院长徐立然教授，《中医学报》、《河南中医》两刊编辑部主任蒋士卿教授，山东省中医药研究院药理实验室中心主任、硕士生导师隋在云研究员，中国针灸学会理事、耳穴专业委员会副主任、博士生导师高希言教授，河南中医学院第一附属医院党委副书记张静。会议由河南中医学院第一附属医院党委副书记张静主持，河南中医学院副院长刘文第致开幕词。开幕式上，首先传达了《中共中央、国务院关于深化医药卫生体制改革的意见》以及《国务院关于扶持和促进中医药事业发展的若干意见》精神，随后是专家讲座，内容分别是：宋建平教授的《肺纤维化与痰浊内阻关系的研究》、高希言教授的《针灸催眠及临床应用》、徐立然教授的《中医疫病学术研究的历史、现状与未来》、隋在云研究员的《藏药独一味滴丸对血瘀证大鼠血液流变学的影响》、李长生主任医师的《首乌益智胶囊对血管性痴呆大鼠星形胶质细胞生成的研究》、刘俊保教授的《试论“截断扭转”理论在防治肿瘤转移中的应用》以及李建国教授的《论机能状态紊乱与中医阴阳平衡失调》。专家讲座后，又有黄维良等36位代表做了大会宣读。代表们发言积极，讨论热烈，气氛活跃，交流广泛，达到了预期目的。

8月18日举行会议闭幕式。全国第十届中医药新技术新成果新经验暨中医疫证学术会议”圆满结束。